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Il a rendu interdit:(au sens littéral Kiddesh=consacré) les céréales ,si elles
ont poussés de 1/200 ; il a employé I'expression utilisée par la Torah
"de peur gue ne soit consacree” (Devarim 22)
JXN7 RRYLY
et la raison est qu'ils ont voulu.

5 TPIY 12120 DO T21NT RN IO NYIT, SN0 Maab
construire le mur; c'est parce qu'ils se sont mis d'accord (de construire
un mur) que les sages les obligent a le faire ensemble;

19772 997799 2 917 R XD 7D 1P
et plus loin il est objecté: et méme s'ils ont voulu, gqu'est-ce que cela
fait ? ils peuvent regretter!

DOVIPN QXY MITN° HW 09°072 PP 777 MR AR TV 3NIw X0 RY DaR
PDY ARINW YOI 1R 17 MR 9107 737 PRI 07 199990 KD 20011 7ORA
mais s'ils n'ont pas été d'accord tous les deux, et que l'un d'eux dise :
"1l suffit de la diviser avec une simple palissade faite de piquets de
bois de petite taille plantés a terre” on ne l'oblige pas a faire
autrement; et I'autre ne peut pas prétendre (qu'il désire un mur) et dire "'je
ne veux pas que tu regardes mes affaires "
.XN3D
Division.
aPPINY aNYT MWW ; X0 NRIPN
Une division de la cour; ils se sont mis d'accord de la partager

719 721 7719 072 NINK 1T 72 1707 ROW 107
et par exemple (le cas évoqué dans la Michna) est celui d'une cour qui n'a
pas 8 coudées (4*4 pour chacun) suffisantes pour I'un et pour l'autre

PN 17020 DX 7197 2120 IIRT PR
(dans un cas similaire) I'un ne peut pas forcer l'autre a la diviser
,O70 HY D128 D5 1112 ,3P7I02 1O 1100w, MW %I a9
et c'est pour cela que la Michna a dit :"qui ont voulu", car puisqu'ils
ont voulu la diviser, ils sont tenus de construire un mur de pierre
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et si I'un vient dire "je ne veux pas de cette dépense, j'accepte
seulement (de participer a la construction d') une simple palissade” on ne
I'écoute pas, a cause du dommage de vision.
N2MOY2 050N RIAN M7
J'aurais dis : "avec une simple palissade".
Rhislaltmttie
(c'est cela dont) la Michna parle
PR 11NN N1 ITRT
c'est aussi appelé une cloison!

MR TIPIPNNR CINPT X
et I'expression "qui ont voulu" employée dans la Michna, fait allusion
au partage (de la cour)

T2 1T 02 PRW
et I'on parle (d'une cour) qui n'est pas divisible
1097072 112 °A7D IX7 XY ORT PN1D 2wWn CInpT T 5010 'R
(la Michna ) vient nous apprendre qu'il faut un mur, et I'expression "qui
ont voulu" que la Michna a employé, concerne le mur, car s'ils ne
voulaient pas (d'un mur) ils pourraient faire la separation avec une
palissade.
J79M20Y 1T TR XY
L'un d'eux a convaincu son ami.
SN PRI 1Nk wpa
Il lui a demandé de la partager avec une paroi.
T2 NN B'R RPONT N
Qu'aurais-tu dis? Il lui dit : lorsque j'ai accepte ta proposition.
P RT ROW 2°701 DWW A0 RIIR2 CUIWAYY LONXONI a7 OX0hn, XNa
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A propos du partage, j'ai accepté (de participer a la construction d') une
paroi mince, pour réduire mon champ de vision; comme par exemple
une (paroi) en panneaux de bois qui est mince et qui ne permet pas (de
causer) le dommage de vision ;
VYA N27A IR TPPNA 2NN 22w TN IR
Ou (si tu tient a un mur) tu placera toute I'épaisseur du mur dans ta partie,
hormis une petite partie.
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Mais pour construire un mur épais pour réduire mon usage (de la cour),
je ne suis pas d'accord :

10 TR 2T7RY oK
Il est interdit a un homme de se tenir debout etc. .
IV PV NPT ROW
Pour qu'il ne le nuise pas avec le mauvais ceil.
NP 391 KM
Mais il et enseigné "et aussi"
JIXM 7203 RIT RAVY TN YwnT
Qui veut dire que dans la cour et le potager la construction du mur se
fait pour la méme raison.
JNIR PPamn
On l'oblige.
270 DY RDX 1% 210 RY RO
Et ici I'expression "ils ont voulu™ n'a pas été employée, mais (la chose
se fait) de force (si I'un veut et I'autre refuse).
JINW BBl
(Si le mur est) tombé c'est différent.
:2M102 DOWRIT XN 120w
Car les premiers (copropriétaires) se sont mis d'accord sur un mur.

JT9 ONRP INR 10 NPT
Et celui qui a poseé la question, pourquoi I'a-t-il posée?
DIRY 9DIT YT KD OO
Ne savait-il pas que lorsqu'il s'agissait d'un mur qui est tombé c'était
différent?
S99 VRN DD
C'est la fin (de la Michna) qui I'a poussé.
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C'est a dire que c'est pareil aussi dans le cas d'un nouveau (mur), et la
raison pour laquelle a été enseigné (le cas du mur qui est) "tombé™ est
justifié par la suite (la fin de la Michna) pour nous faire comprendre que



I'on ne le forcera pas a reconstruire (participer a la reconstruction) au
dela de 4 coudés, méme si I'ancien mur était plus haut, on ne le forcera
pas.

JNIR 7DD
On le force.

:1°122 %0 NN L% 2120 TR 9

Chacun des copropriétaires, le force a donner sa part pour la
construction.

SPWT Noa
Une loge pour le gardien.

PIOT DWR T I 0P 1IN AR NN PYIYY ,2°20 DNV W TA YN0 2012w
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On construisait un mur an arc de cercle devant le portail, et on y
ouvrait une petite porte, sur le coté, pour (protéger) les habitants du
dommage de vision causé par les gens qui circulaient dans la rue, afin
qu'ils ne puissent pas regarder dans la cour.”

* La "loge pour le gardien™ peut abriter le gardien qui écarte les curieux et les étrangers, ou n'étre qu'un

simple mur arrondi avec une petite porte sur le c6té, sans gardien.

.2°9397 RpPO1T
Le dommage causé par le public est différent.
QW 722007 7"770 212 Dow
Tous les gens qui circulent dans la rue regardent la-bas.
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On ne divise pas.
:P19M% 17920 DR 71910 RS PR
L'un des (copropriétaires) ne peut forcer son ami, a diviser.
D
Les fenétres.
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L'un des copropriétaires qui construit dans la cour un mur, face aux
fenétres de son ami, que se soit en hauteur etc. , si le mur dépasse en
hauteur les fenétres, il faut qu'il s'éleve de 4 coudées au dessus d'elles
comme l'explique la suite (de la Michna): afin qu'il ne puisse pas
s'‘appuyer sur son mur, se pencher et regarder au travers de la fenétre
de son ami,

ST0RbR 12
Que ce soit en bas.
12010 921 HY TINYS ROW 072 RT3 12°0WaR 0¥ ,MI000 12 11 90197 OX
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Si le mur est situé plus bas que les fenétres, il faut I'en abaisser de
4 coudées, afin gu'il ne se tienne pas sur I'épaisseur de son mur et ne
regarde.
RIS
Et devant.
:2DRY ROW 70 NAR "7 MINLAT 1 PMon DR poaah X
Il faudra éloigner le mur des fenétres de 4 coudées, afin qu'il ne lui
obscurcisse pas la vue.
SINW NO2T RO
Le dommage causé par le public est différent.
1IN 0727 10922 WY DIRY
Car un Homme fait dans sa maison des choses intimes.

JIRR PAIR TIRN IPYR
Un parapet haut de 4 coudées.
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Afin gu'il ne puisse pas regarder dans la cour de son ami lorsqu'il
utilise son toit.

JONR RPT RITY 972 RIPTO XD
Et je ne sais pas quand tu viens.

ST Wanwn
Pour utiliser ton toit.



